

“商报戏迷联谊会”喊你看大戏

市民文化艺术节经典戏曲轮番演

今天起,宁波市首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月正式拉开帷幕。同时,由商报和宁波市演艺集团共同发起的“东南商报戏迷联谊会”,将于9月5日正式成立。让我们一起去看文化艺术大集。

艺术节期间,每周五晚7点将在白云剧院推出“周末戏剧”活动,甬剧《典妻》、《筑梦》,越剧《烟雨青瓷》、《百花江》、《凤姐》等数台经典剧目轮番登台,让宁波市民以最低价享受戏剧艺术。

记者 林旻 通讯员 马玲玲



甬剧《典妻》剧照。

“周末戏剧”助力月光经济

作为首届市民文化艺术节的重要活动之一,9月起,商报与市演艺集团将携手推出“周末戏剧”活动,每周五晚7点都有越剧、甬剧经典传统大戏上演。

9月5日晚7点,首先在白云实验剧院登台亮相的是经典甬剧《典妻》,这部被誉为“甬剧史上一部里程碑式的作品”,几乎囊括了中国戏剧界的所有奖项。由梅花奖得主王锦文领衔主演的《典妻》已经成为永久的经典,而青春版《典妻》则呈现了甬剧后备力量的综合实力,此次演出将新老结合,让观众充分领略两代甬剧人的风采。

根据美国“现代戏剧之父”尤金·奥尼尔的原著《安娜·克里斯蒂》改编的甬剧

《安娣》将在10月3日晚上演,王锦文饰演安娣;10月24日,经历了50场巡演、数度打磨的甬剧《筑梦》(又名《沈三江》)将回到白云实验剧场,讲述宁波商人倾囊建造武汉大学的感人故事。

越剧方面,不久前获得上海第24届白玉兰戏剧奖主角提名奖的徐晓飞,将带着由她主演的三台大戏亮相“周末剧场”,分别是9月12日《烟雨青瓷》、9月19日《绣球记》和9月26日《百花江》。由宁波小百花越剧团当家花旦谢进联主演的越剧《凤姐》将于10月6日晚在宁波文化广场大剧院演出。另外,舞剧《十里红妆·女儿梦》也将于10月28日、29日在宁波文化广场

大剧院演出两场。

值得一提的是,为了让更多市民享受经典戏剧艺术,“周末戏剧”中的大部分演出将实行惠民价——30元,持宁波文化卡的市民还能再享八折优惠。市演艺集团总裁邹建红表示,“我们将努力通过‘周末戏剧’的尝试,共同打造一个具有影响力的定时定点演出专场,同时助力宁波月光经济的发展。一到周末的夜晚,去白云实验剧院,一定都有好戏看。”

除了周末戏剧,白云实验剧院还将推出艺术新星专场,徐晓飞、厉丹红、孙琴等越剧演员和郑健、苏醒、贺磊、张欣溢等甬剧演员将一亮相,充分展示宁波戏曲的新生力量。

戏迷联谊会将请百名戏迷免费看戏

为了给广大喜欢戏剧的市民搭建一个沟通交流的平台,“东南商报戏迷联谊会”将于9月5日晚在白云实验剧院成立,从即日起招募会员,不分男女老少,不论个人或团体,只要你身体健康,热爱戏曲艺术、愿意为优秀传统文化的传承和发展贡献力量,即可加入。报名热线:15381881805、87682421、87682571。

在宁波,越剧和甬剧一直是市民最为热衷的传统艺术。市演艺集团下属的越剧、甬剧两支专业团队均已走过半个多世纪的发展历程,培养了一大批优秀演员。与此同时,在民间也有一大批戏迷跟随演员一同成长。

据不完全统计,如今有近50支戏迷团队活跃在剧场之外。

尽管戏迷团体众多,此次把甬剧戏迷和越剧戏迷抱成一团组成一个全新的戏迷团体,在宁波还是头一回。“宁波的戏迷队伍比较专业,街道、社区、学校都有自己的团队,每年都能组织不少演出。”宁波小百花越联会的负责人吴亚琴告诉记者,戏迷们来自各行各业,每次演出都会自备行头和道具。

“要说不足吧,我们一直没有固定的剧场来排练。希望借助媒体的力量,让更多的戏迷加入进来。”邹建红表示,今后白云实

验剧院将定期免费开放排练厅供戏迷俱乐部使用,市演艺集团还将委派优秀的越剧、甬剧演员为戏迷们指导唱腔和形体。

传统戏剧的粉丝也越来越年轻化,来自浙江纺织服装学院的章孝天是宁波大学生越剧社的一员,有过多次登台演出的经验,身边也有不少热爱传统戏剧的年轻人。和戏剧名家交流学习的机会,正是他所期待的。

艺术节期间,“东南商报戏迷联谊会”将随机为戏迷送出200张戏票,免费看大戏,同时将组织戏迷走进小百花越剧团和甬剧团的排练厅,观摩艺术家们的排练;10月底还将组织戏迷座谈会,与戏剧名家面对面交流。

10个月,56人因污染环境获刑



商报讯(记者 胡珊 通讯员 沈路峰 陈靖)昨天,宁波中院发布破坏环境资源保护刑事案件审判白皮书。白皮书称,从2009年至2013年5年间,宁波两级法院共审结破坏环境资源保护刑事案件200件316人。其中,污染环境犯罪案件从去年10月开始突破零发案量,迅速攀升至46件56人。

一直以来,破坏环境资源保护犯罪多发于盗伐、滥伐林木,非法占用农用地,非法狩猎,非法采矿等几类案件,占总案件数的93.5%。但从去年10月开始,污染环境犯罪案件在总案件数中占有的比例越来越高。

“2009年至2013年9月近5年时间里,宁波两级法院审理的污染环境罪案件一直为零,但在去年第四季度,这个数字变成了3件4人,今年1月至7月增长至43件52人。”宁波中院刑庭庭长陈峰称。也就是说,在过去10个月的时间里,有56人因污染环境获刑。

据介绍,触犯污染环境罪的门槛以前非常高——要造成重大人员伤亡或重大财产损失,才构成犯罪。去年6月,两高出台关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释,降低和新增了污染环境罪的人罪标准。比如非法排放含重金属、持久性有机污染物等超过国家(省级)污染物排放标准3倍以上的即构成犯罪。司法解释颁布后,相关部门加大了查处力度,造成此类案件大幅增加。

记者了解到,按照“五水共治”活动的要求,去年底以来,宁波全市部署开展了打击污染环境犯罪的专项行动,被查处的污染环境犯罪案件已陆续起诉到法院审理。此类案件主要集中于鄞州、余姚、慈溪和奉化,鄞州法院判处13件,余姚法院判处12件,慈溪法院判处9件,奉化法院判处8件,镇海、北仑、宁海、江北4家法院各判处1件。

74%的案件作案不到1年即被查处,有2件作案接近7年才被查处。46件案件中,42件为电镀小作坊排放污水中重金属超标3倍以上。据介绍,法院量刑一般在6个月至一年零6个月,并处数千至几万元不等的罚金。对于一些情节较轻,适用缓刑的罪犯,法院还尝试对其适用禁止令,禁止罪犯在缓刑期间从事原来工作,目前共有3起案件适用了禁止令。

31所新校区今秋投用

我市教育系统2013年基本建设投入比2011年增加46%

商报讯(记者 李臻 通讯员 郭雨帆)“新学校太赞了,这是大学校园的节奏啊!”连日来,鄞州中学新校舍的照片在朋友圈转发,网友们纷纷点赞。记者了解到,2014年秋季开学,我市共有31所新校区投入使用,其中新建学校28所,3所学校扩建校区。

近年来,宁波市加大教育财政投入,着力推进教育均衡发展,努力让每一所学校都成为“家门口的好学校”,满足广大人民群众子女“上好学”的迫切愿望。

据统计,2011年至2013年,宁波市教育系统基本建设投入资金分别为33.8亿元、43.8亿元和49.5亿元,2013年基本建设投入比2011年增加了46%。

我市各级政府将义务教育学校标准化建设经费纳入义务教育经费保障机制范围,尤其着力改善农村地区幼儿园和学校办学水平,每年新(改、扩)建的省定标准化幼儿园数量均超过80所。截至今年7月,我市共有义务教育阶段学校681所,其中已有516所学校通过省教育厅标准化学校评定,累计达标率为75.8%,领先全省。到今年年底,我市义务教育阶段学校标准化率预计将达到82%。

慢性髓性白血病 盯上中年人

80%慢性期患者都能长期生存

商报讯(记者 陆麒雯)昨日记者从市第一医院获悉,近些年来,我市慢性髓细胞性白血病患者数量年年递增,其中45岁到55岁的中年患者所占比例较大。不过,据专家介绍,这种疾病已成一种可控的慢性病,只要规范治疗、监控得当,80%慢性期患者能够长期生存。

记者了解到,慢性髓细胞性白血病,俗称“慢粒”,根据相关统计,该疾病占到成人白血病的15%至20%。“根据十多年来门诊数据观察,我市慢性髓细胞性白血病患者数量在不断上升,如今仅市第一医院,每年就可接诊三四十例。”市第一医院血液科主任医师欧阳桂芳说,“年龄最小的只有14岁,年龄最大的高达84岁,而四五十岁年龄段的中年人相对更为集中,成为了患此疾病的‘主力军’。”

目前,慢性髓细胞性白血病的致病因素仍然未明,欧阳桂芳表示,环境污染、放射性照射可能是两大主要原因,此外还有病毒感染、遗传因素等等。如果市民出现白细胞计数增多、脾脏肿大、疲倦、盗汗、体重减轻、腹部饱胀等症状,则要警惕患慢性髓性白血病的可能。

不过,欧阳桂芳指出,慢性髓细胞性白血病其实是一种可控的慢性病。只要规范治疗,80%的慢性期患者都能长期生存。

据了解,家庭经济困难的慢性髓细胞性白血病患者,可向中华慈善总会申请格列卫患者援助项目。目前我市通过了格列卫患者援助项目的患者已达90名。